

ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΟΙ ΚΑΤΟΙΚΟΙ ΤΩΝ ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΩΝ ΒΙΟΜΑΖΑΣ



Συνεχίζουν τον αγώνα τους οι κάτοικοι και ο δήμος της θέρμης ενάντια στην κατασκευή δύο εργοστασίων βιομάζας πολύ κοντά σε κατοικημένες περιοχές και εντός καλλιεργήσιμων εκτάσεων.

Μάλιστα οι κάτοικοι και ο Δήμαρχος της περιοχής, Θόδωρος

Παπαδόπουλος θα παραδώσουν σήμερα το μεσημέρι στον υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Παναγιώτη Λαφαζάνη το φάκελο με τα στοιχεία που διαθέτουν για τις δυο μονάδες που σχεδιάζονται παρουσιάζοντας έτσι και τη δική τους επιχειρηματολογία και άποψη στην νέα πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

«Εμείς θα καταθέσουμε ένα φάκελο με ότι αποφάσεις και στοιχεία έχουμε από φορείς, τοπικά συμβούλια και επιστημονικές μελέτες», δηλώνει στο alterthess.gr Μ. Μοσχόπουλος, εκπρόσωπος της επιτροπής αγώνα.

«Ζητάμε να μη γίνουν οι μονάδες», τονίζει και προσθέτει: «Ο Υπουργός να παρέμβει και να ανακαλέσει την εγκύκλιο που εντάσσει τις μονάδες αεριοποίησης στις μονάδες βιοαερίου». «Επιπλέον ζητάμε να μην επιτρέπεται η λειτουργία τέτοιων μονάδων σε γη υψηλής παραγωγικότητας», επισημαίνει.

Υπενθυμίζεται ότι μετά από τις δυναμικές κινητοποιήσεις των

κατοίκων και του Δήμου της περιοχής η απόφαση για την αδειοδότηση μεταφέρεται στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση καθώς η Μητροπολιτική Επιτροπή διαβίβασε τους φακέλους χωρίς να γνωμοδοτήσει.

Η αντίθεση της τοπικής κοινωνίας είναι καθολική και όπως επισημαίνουν αυτές οι εγκαταστάσεις απειλούν την βιοποικιλότητα, την οικονομία, την γεωργία, την κτηνοτροφία και κυρίως την υγεία και την ευημερία των κατοίκων της Ανατολικής Θεσσαλονίκης. Μάλιστα, μία πιθανή έγκριση της ΜΠΕ, συνιστά για τους κατοίκους «μια αυταρχική επιλογή» που, όπως σημειώνουν, δυναμιτίζει το αναγκαίο κλίμα κοινωνικής συναίνεσης στο οποίο πρέπει να στηρίζεται κάθε σοβαρό σχέδιο βιώσιμης και κοινωνικά δίκαιης ανάπτυξης.

Τέλος όσον αφορά την εταιρεία που επιδιώκει να εγκαταστήσει τα εργοστάσια βιομάζας, αξίζει να σημειωθεί πως πρόεδρος και διαχειριστής της είναι, ο πρώην υφυπουργός Ανάπτυξης της Νέας Δημοκρατίας Γιώργος Σαλαγκούδης, στην ιδιοκτησία του οποίου βρίσκονται και τα δύο οικόπεδα στα οποία επιχειρείται η εγκατάσταση των μονάδων: Η μία στη Λακκιά, περίπου 500 μέτρα από τον οικισμό, αλλά μόλις 200 μέτρα από σπίτια και η δεύτερη στα Βασιλικά, κοντά σε αθλητικές εγκαταστάσεις και χώρο αναψυχής.

Πηγή/φωτογραφία: tvxs.gr